
 

 
 

Výbor pro kontrolu kvality hodnocení dopad ů regulace (RIA)  
Č. j.:       
AVS 66/09  V Praze dne 22. ledna 2009  

 

N á v r h     s t a n o v i s k a     č.  6 

                Grémia pro regula ční reformu a efektivní ve řejnou správu  
k 

návrhu ob čanského zákoníku 
__________________________________________________________________ 

I.  

Cíl návrhu 

 Cílem tohoto návrhu zákona, který předkládá Ministerstvo spravedlnosti, je 
vytvoření standardního občanského zákoníku kontinentálního typu, přičemž návrh 
respektuje základní přístupová hlediska, kterými jsou: konvence, diskontinuita                 
a integrace. Návrh sleduje celkový příklon k evropským kontinentálním konvencím 
s tím že základním obecným ideovým zdrojem je vládní návrh občanského zákoníku 
bývalého Československa z r. 1937, který byl ovšem podroben, vzhledem 
k časovému vývoji, podstatné  obsahové revizi. Smyslem navrhovaných změn je 
větší dispozitivnost, komplexnost a systematičnost úpravy soukromoprávních vztahů 
a její zjednodušení. Tento návrh rovněž respektuje mezinárodní závazky České 
republiky vyplývající zejména z mezinárodních smluv a též reflektuje skutečnost, že 
Česká republika je již téměř pět let členem Evropské unie. 

 
II. 
 

Soulad s obecnými zásadami pro hodnocení dopadů regulace 

 Práce na přípravě tohoto materiálu byly zahájeny před 1. listopadem 2007. 
Na zpracování dopadů regulace se tedy vztahuje výjimka podle usnesení vlády                      
č. 927/2007. Předkládaný návrh je výsledkem osmi let kontinuálních prací 
rekodifikační komise Ministerstva spravedlnosti, přičemž věcný záměr občanského 
zákoníku schválila vláda svým usnesením č. 345 již  v dubnu 2001. Předkladatel 
uvádí tuto skutečnost v závěru důvodové zprávy s tím, že o neprovedení RIA z výše 
uvedeného důvodu, informoval již v březnu 2008 Grémium pro regulační reformu               
a efektivní veřejnou správu. 

 

III.  

Způsob projednávání návrhu 

 Návrh byl projednán v rámci meziresortního připomínkového řízení, které bylo 
ukončeno 31. srpna 2008 Připomínky k hodnocení dopadů regulace vzneslo 
Ministerstvo vnitra a Ministerstvo průmyslu a obchodu. Předkladatel tyto připomínky 
vypořádal shora uvedeným vysvětlením v bodu II. Materiál se předkládá v některých 
částech variantně, a to vzhledem ke čtyřem zásadním věcným rozporům, které 



 
uplatnily : Ministerstvo vnitra,  Ministerstvo průmyslu a obchodu, Ministerstvo pro 
místní rozvoj, Ministerstvo zahraničních věcí a Česká národní banka. Tyto rozpory se 
však netýkají vyhodnocení dopadů regulace. 

IV. 

 
Návrhy na úpravu/ doplnění  

 Vzhledem k charakteru a historii tvorby materiálu se z hlediska vyhodnocení 
dopadů regulace nenavrhují již žádné další úpravy. 

 

V.  

Závěr 

 Výbor pro kontrolu kvality hodnocení dopadů regulace (RIA) materiál projednal 
a navrhuje Grémiu pro regulační reformu a efektivní veřejnou správu, aby vládě 
doporučilo návrh  

 
 
 

schválit v p ředloženém zn ění. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


